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2023. június 8-10. között került megrendezésre a Magyar Pszichológiai Társaság 
XXX. Országos Tudományos Nagygyűlése „Találkozás a változásban – Változások a 
találkozásban” címmel, a Pécsi Tudományegyetemen. A tudományos konferencián a 
plenáris előadásokon túl tematikus szimpóziumok által történhetett meg az ország 
különböző pontjairól érkező szakemberek találkozása, együttműködések kialakítása, 
új kutatások és eredmények bemutatása. 

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága és az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem Pedagógiai és Pszichológiai Kar Ember–Környezet Tranzakció Intézetének 
együttműködésével megvalósuló környezetpszichológiai kutatássorozathoz kap-
csolódóan a Büntetés-végrehajtás Egészségügyi Központban végzett „pilot” projekt 
tapasztalatainak ismertetésére 2023. június 10-én került sor „Színezett helyiségek és 
használóik viszonyának vizsgálata büntetés-végrehajtási egészségügyi környezetek-
ben” 1  címmel az „Újabb témák az ember-környezet tranzakció területéről” elnevezésű 
tematikus blokkban, amely további két szakmai előadást foglalt magában („Anyák 
a COVID-19 alatt az online térben 2020-2022”, „Díszes rácsok - Kolumbiai börtönök 
környezetpszichológiai vizsgálata”). 

A szimpózium hallgatósága 20 főből állt. Az előadásokat követően lehetőség nyílt to-
vábbi szakmai eszmecserére, így számos érdekes felvetés, kérdés hangzott el a „pilot” 
projekttel kapcsolatosan. 

Összességében megállapítható, hogy az előadás felkeltette a hallgatóság érdeklődését, 
pozitív visszajelzések érkeztek a környezetpszichológiai kutatás „pilot” adatfelvételé-
nek ismertetésével kapcsolatosan. A vizsgálat kialakítása és megvalósítása innovatív 
szemléletnek számít a hazai büntetés-végrehajtásban.

1	 Szerzők: Hülber Attila, Berze Iván Zsolt, Várkonyi Zsolt Kristóf, Nemes Nagy Anna, Szucsáki Me-
linda, Dúll Andrea

A „Tízparancsolat, avagy művészetterápiás eszközök alkalmazása büntetés-végrehajtási 
keretek között” című pályázati program a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács és a Bün-
tetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága támogatásával valósult meg tíz büntetés-
végrehajtási intézetben, 2022-ben. Megtisztelő volt számomra a felkérés és a belém 
vetett bizalom, hogy művészeti mentorként tanácsaimmal segíthettem azt az alkotói 
folyamatot, amelynek fókuszában az elítéltek szabadidejének hasznos eltöltése és ezen 
túlmutatóan a társadalomba történő visszailleszkedésük előmozdítása állt.

A több hónapon át zajló próbafolyamat, a többszáz fogvatartottat és az állományt meg-
érintő élmények, az elveszett szabadságban született megindító dalok és színdarabok 
a művészet gyógyító erejével közelebb hozták a fogvatartottakat a Biblia tanításához 
és Isten üzenetéhez. 

Inspiráló volt számomra, hogy a művészet által kapaszkodókat nyújthattunk egy szebb 
és jobb élet lehetőségéhez a börtönfalak mögött élőknek.

Zongoraművészként – a fiatal generációt megszólító „ZeneVarázslat Mozgalom” prog-
ramjain keresztül – hosszú évek óta tapasztalom, hogy a különböző művészeti ágak 
bevonásával egyre többeket tudunk megszólítani a klasszikus zenében rejlő szépségek és 
értékek felfedezésére, ezáltal is kinevelve a jövő zeneművelő és zenekedvelő közönségét. 

Hasonló tapasztalatok kísérték az elmúlt években – börtönökben – megvalósult prog-
ramokat is, melyek során bizonyítást nyert, hogy a társművészetekkel karöltve pozitív 
hatásokat, javulást érhetünk el a befogadó életminőségében. Emellett a művészetterápia 
alkalmas arra is, hogy segítse a konfliktuskezelési és problémamegoldó készségek 
fejlesztését, a családtagokkal és más személyekkel való kapcsolatok erősítését.

Mindezek ismeretében az a szándék vezetett bennünket, hogy ezen módszerek hatékony 
alkalmazásával a személyiségfejlesztés, illetve az életvezetési és megküzdési technikák 
erősödése hozzájáruljon a reintegrációs célok eléréséhez, a társadalmi visszailleszkedés 
eredményességéhez, valamint a visszaesési kockázatok csökkentéséhez. 
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